



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ И ДРЖАВНЕ УПРАВЕ
Број: 9-00-00060/2013-08
Датум: 12.08.2013.
Београд
гг/сг

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
БЕОГРАД

Примљено: 14.08.2013			
Ст. од.	Број	Прилог	Вредности
ОБ	9-6		

1301-13

НАРОДНА СКУПШТИНА
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

БЕОГРАД

Поводом вашег дописа 03 број: 9-6/301-13 од 17.07.2013. године, који садржи захтев за обавештење и објашњење који је народни посланик Миодраг Линта изнео на седници Народне скупштине Републике Србије 16.07.2013. године, обавештавамо вас следеће:

Дана 3. јула 2013. године, приликом одржавања шестог састанка Мешовите комисије Републике Србије и Републике Хрватске за припрему и размену пописа лица оптужених или осуђених за ратне злочине, хрватска страна предала је нови - ажурирани списак лица против којих се у Републици Хрватској води истражни поступак или су оптужена или осуђена због кривичних дела ратних злочина. Списак садржи податке о наведеним лицима са стањем на дан 31. март 2013. године.

Наведени списак садржи податке само о лицима против којих се води истражни поступак или су оптужена или осуђена само због кривичних дела ратних злочина, а не и у погледу других кривичних дела.

Тужилаштво за ратне злочине Републике Србије до сада је захтевало истрагу против 63 лица држављанина Републике Србије због кривичних дела ратних злочина извршених на територији Републике Хрватске. По окончаној истрази подигнуте су оптужнице за наведена кривична дела против 55 лица. Првостепене пресуде су донете у односу на 53 лица, а другостепене пресуде у односу на 39 лица.

У истом периоду Тужилаштво је захтевало или води истрагу за истоврсна кривична дела против 48 лица, хрватских држављана, који су извршили кривично дело на територији Републике Хрватске. По окончаној истрази подигнута је оптужница против једног лица и оно је осуђено на казну затвора у трајању од 12 година. Против истог лица у току је истрага за још једно кривично дело из корпуса кривичних дела ратних злочина.

На основу Споразума о сарадњи у процесуирању наведених кривичних дела закљученог између Тужилаштва за ратне злочине Републике Србије и Државног одвјетништва Републике Хрватске размењено је доказа, информација и података у 111 предмета. У 28 предмета Тужилаштво за ратне злочине није прихватило процесуирање држављана Републике Србије, пошто је и након додатних провера и прикупљених доказа оцењено да нема основане сумње да су одређена или непозната лица извршила предметно кривично дело.

Тужилаштво за ратне злочине није обавештено од надлежних тужилаштава у Републици Хрватској о хапшењу и покретању кривичног поступка против 12 лица српске националности, због кривичног дела ратног злочина, наводно извршеног у месту Трпиње, општина Вуковар. С обзиром да се ради о лицима која су држављани Републике Хрватске и која тамо живе и раде, није било законског основа ни по Уговору о правној помоћи у грађанским и кривичним стварима који је на снази између Републике Србије и Републике Хрватске, ни по основу Споразума о сарадњи у процесуирању наведених кривичних дела са Државним одвјетништвом Републике Хрватске, да у преткривичној фази тог поступка претходно о томе буду обавештени наши надлежни органи.

Према нашем законодавству, а и према међународном праву, основни принцип за заснивање надлежности ради кривичног гоњења учинилаца кривичних дела је принцип територијалности. То значи да су за кривично гоњење учинилаца кривичних дела првенствено надлежни правосудни органи државе на чијој су територији кривична дела учињена. Међутим, у односу на овај основни принцип постоји одступање, у смислу уступања и преузимања кривичног гоњења, односно постоје допунски принципи који дозвољавају могућност кривичног гоњења учинилаца кривичних дела и према њиховом пребивалишту или боравишту, односно месту где се затекну, без обзира на њихово држављанство, место извршења кривичног дела као и врсту кривичног дела.

Према томе, већ постоје правне могућности (законодавне и уговорне) да се према лицима која су извршила кривична дела у иностранству, па према томе и кривична дела ратних злочина, суди у држави где они бораве, због чега нема потребе да се у наведеном смислу закључује посебан споразум са Републиком Хрватском.

МИНИСТАР

